

LOCALIZARE: EUGENE, OREGON, STATELE UNITE ALE AMERICII  
 SUPRAFAȚA UTILĂ: 75 MP  
 SUPRAFAȚA TERENULUI: 214 MP  
 STRUCTURĂ: LEMN  
 NIVELURI: P+1  
 NUMĂR DE CAMERE: 2  
 ANUL FINALIZĂRII CONSTRUCȚIEI: 2012

## Simplitate, confort și respect pentru natură

După 28 de ani de trai într-o casă minuscule, un cuplu din Statele Unite ale Americii a decis că e timpul să treacă la nivelul următor. În prezent, Julie, Rob și câinele Mo trăiesc fericiți într-o locuință mult mai spațioasă, care respectă câteva principii de bază: simplitate, confort și respect pentru natură.

TEXT: CĂTALINA PAVEL FOTO: MIKE DEAN PHOTOGRAPHY, ROB YAGID ÎN NUMELE FINE HOMEBUILDING, NIR PEARLSON



► **O LOCUINȚĂ COMPACTĂ**, dar cu posibilități de extindere a fost ceea ce și-au dorit Julie și Rob. Respectând criteriile menționate, noua casă a cuplului induce un sentiment de abundență.

▼ **LA EXTERIOR**, această construcție eficientă din punct de vedere energetic este prevăzută cu finisaje din materiale rezistente cum ar fi astereala din metal.



**T**imp de aproape trei decenii, Julie (învățătoare cu state vechi) și soțul său Rob (de profesie comisar districtual) au locuit într-o casă micuță, netulburați de fiorii consumerismului și nici de aburii relațiilor interumane. Cum însă și pentru oamenii grijulii cu natura confortul domestic este important, cei doi și-au planificat o altă locuință, mai spațioasă, plasată în mijlocul unei grădini întinse. Materializată de arhitectul Nir Pearlson și echipa de construcție Six Degrees Construction,

noua reședință se pliază la perfecție pe cerințele clienților și inspiră un sentiment de relaxare – o condiție primordială pentru o viață fericită. Locuința este una compactă, de dimensiuni mici, dar grație soluțiilor oferite de către arhitect – ce vizau interconectarea camerelor, respectiv a interiorului cu exteriorul –, casa pare mult mai spațioasă decât este în realitate. Mobilierul în culori pale și elementele de decor interior în care s-a investit cu măsură sporesc, de asemenea, impresia de locuință extinsă; nu în ultimul

*Poziționarea proprietății s-a făcut pe direcția est-vest pentru a fi scăldată din plin și timp îndelungat în lumina soarelui*

rând, acest efect dezirabil este produs de acoperișul în șed (cu ajutorul căruia se definesc dimensiunea și destinația camerelor) și, bineînțeles, de veranda pe care se sprijină construcția. Aceasta din urmă este din lemn de esență tare și oferă acces multiplu către grădina de legume, cu care cuplul se mândrește. De altfel, frumusețea spațiului verde se datorează poziționării proprietății pe direcția est-vest – ceea ce înseamnă că este scăldată din plin și timp îndelungat în lumina soarelui – și pe un sol de luncă argilos, deosebit de fertil.





▲ SPAȚIUL INTERIOR DE MICI

**DIMENSIUNI** a necesitat o bună organizare a încăperilor; camerele se întrepătrund, dar într-un fel ce permite protecția spațiilor private.



**ALEGERI  
INSPIRATE**

Rețeaua de ferestre permite iluminarea locuinței timp îndelungat, respectiv economisirea energiei electrice.  
Pentru ridicarea construcției s-a folosit lemn de esență tare, iar la interior ușile sunt realizate din lemn de brad și lemn de Douglas (Pseudotsuga menziesii).

▼ **ACOPERIȘUL ÎN ȘED** definește dimensiunea și poziționarea camerelor.







◀ **BAIA ȘI DORMITORUL**

**MATRIMONIAL** se găsesc la capătul unui hol minuscul; în acest hol mai este amenajat un altar budist ce învâluie casa într-o aură pozitivă.



◀ **MATERIALELE NATURALE**

(lemn, piatră) au intrat în alcătuirea mobilierului din întreaga reședință, fiind totodată materie primă pentru realizarea finisajelor din toaletă.



◀ **DORMITORUL MATRIMONIAL**

este una dintre cele mai frumoase încăperi ale casei, ce îmbie la odihnă, dar și energizează prin intermediul decorațiunilor în culori aprinse. Încăperea oferă acces direct către grădină.

Spații de depozitare, dar și o cameră de meditație au mai fost amenajate și în podurile locuinței principale. Încăperile amintite sunt prevăzute cu scări de acces, iar una dintre acestea conține echipamentele de încălzire și ventilare a casei, cu efecte minime asupra

mediului (pompă de căldură în sistem mini-split și un ventilator cu recuperare de căldură). O rețea de panouri solare fotovoltaice compensează consumul de energie electrică în perioada de vară, iar apa caldă menajeră se obține prin intermediul unui colector solar cu rezervor.



Ai putea crede că un asemenea colț de rai se află la mare distanță de oraș, dar în realitate, reședința celor doi soți este amplasată între o arteră urbană principală (la vest) și râul Willamette, în direcția opusă, apă străjuită de o alee pentru biciclete. Ca orice casă construită pentru a face viața proprietarilor săi mai ușoară și mai agreabilă, se bucură de existența (în același sit) a trei anexe: un hambar, un șopron și o altă locuință, de dimensiuni mai mici.

**ANSAMBLU ARMONIOS**

Baia reședinței se delimitează de restul încăperilor, prin suprafețele placate cu piatră naturală și porțunii din zid alcătuite din cărămizi de sticlă. Cărămizile de sticlă prezintă proprietăți izolatoare de calitate înaltă și sunt indicate și pentru realizarea ferestrelor fixe.



**68 FENESTELA** Ferestre și uși din lemn stratificat

[www.68.ro](http://www.68.ro)

Sfântu Gheorghe - ILIENI, jud. Covasna, tel/fax: 0267 30 68 68, mobil: 0768 68 68 68, e-mail: 68@68.ro

Ferestre/Uși exterioare/Uși interioare/Reabilitări de monumente istorice/Uși speciale/Glasswanduri  
Scări interioare/Obloane/Rulouri/Elemente speciale de arhitectură/Parchet din lemn masiv/Accesorii





▲ **GRĂDINA CU LEGUME** și arbuști cu flori înconjoară proprietatea; casa oferă acces din toate zările către spațiul verde, avantajat în primul rând de solul de luncă argilos.

### ACCESORII RUSTICE

Ca stil de design interior, căminul se găsește la confluența dintre modern și tradițional. Accesoriile rustice realizate manual înfrumusețază aproape fiecare colț al spațiului de locuit.

Pentru irigarea grădinii, proprietarii folosesc apă pluvială colectată în cisterne, dar și apă menajeră reciclată într-un sistem, de asemenea, durabil. Din punctul de vedere al celor doi, casa și grădina actuale par desprinse din cele mai sublimе vise ale lor. Proprietatea combină starea de bine și liniștea unui sanctuar (de care au parte în interiorul casei) cu animația și veselia oferite de un spațiu verde, hrănitor, cu legume, flori decorative și pomi fructiferi. Mîntea

și corpul sunt vindicate și menținute sănătoase în tot acest ansamblu armonios pe care și tu îl poți compune dacă urmezi indicațiile arhitectului: „Combină. Conectează. Definește. Întinde. Răsucește. Examinează. Iluminează... Și, mai ales, Joacă-te!”.

#### MATERIAL REALIZAT CU SPRIJINUL

Arh. Nir Pearlson  
www.green-building.com

  
**GREEN FUTURE**  
sleep evolution



Trezește-te în fiecare dimineață cu zâmbetul pe buze.



#### București

Șos. Pantelimon, nr. 286, bl.41, Sector 2  
Tel: 031 418 06 38  
Mobil: 0731 055 934  
Fax: 021 256 11 15  
Bd. Iuliu Maniu, nr. 546-560, Sector 6  
Tel: 021 380 87 37  
Mobil: 0722 646 725 | 0722 646 762

#### Constanța

Bd. Mamaia, nr. 249 (intersecția cu  
Deifinariu, lângă clădirea ING Bank)  
Mobil: 0722 356 582

Produse disponibile  
și în magazinele **LEM'S**

**Expert în arta somnului confortabil**  
Perne • Pilote • Topuri de saltele • Saltele • Lenjerii • Fabricate în România  
**www.green-future.ro**